

Автономная некоммерческая организация высшего образования

«Институт стран Востока»

Сборник работ бакалавров по теме «Миграционная политика стран Океании»



Апрель , 2023

Оглавление

<i>Миграционная политика Соломоновых островов</i>	3
<i>Миграционная политика независимого государства Самоа</i>	5
<i>Миграционная политика Австралии</i>	9
<i>Миграционная политика Маршалловых островов</i>	16
<i>Миграционная политика Фиджи XXI в.</i>	19
<i>Миграционная Политика Французской Полинезии</i>	22
<i>Миграционная политика Папуа-Новая Гвинея</i>	27
<i>Миграционная политика Новой Каледонии</i>	30
<i>Миграционная политика Вануату</i>	32
<i>Миграционная политика Марианских островов и полуострова Гуам</i>	36
<i>Миграционная политика Республики Кирибати</i>	41

Миграционная политика Соломоновых островов

1.1 Формирование современной миграционной политики

Государство Соломоновы Острова находится в юго-западной части Тихого океана и занимает большую часть одноименного архипелага. Состоит из 992 островов преимущественно вулканического происхождения; есть действующие вулканы и короткие многоводные реки. Климат субэкваториальный, очень влажный. Средние месячные температуры от 26 до 28 °С. Большая часть островов покрыта вечнозелеными лесами (пальмы, фикусы и др.). Соломоновы острова расположены в сейсмически опасном регионе, где часто происходят землетрясения (наиболее сильные были в 2010, 2011 и 2013 годах). Соломоновы Острова являются бывшей британской колонией: получили независимость в июле 1978 года, но королева Великобритании продолжает формально оставаться главой государства (конституционная монархия). Соломоновы острова являются частью Британского Содружества.

Законодательство разрешает добровольный отказ от гражданства Соломоновых Островов. Лишение (недобровольная утрата) может быть связано только с ограничениями двойного гражданства.

Граждане всех стран могут находиться на территории Соломоновых островов на срок не более 90 дней.

1.2 Основные требования для миграции

Паспорт гражданина Соломоновых островов дает право безвизового доступа во многие страны мира, включая Канаду, Великобританию и все страны Шенгенского соглашения. По состоянию на январь 2023 года гражданам Соломоновых островов доступны для безвизового посещения 129 стран и территорий. Российским гражданам для посещения тихоокеанского государства Соломоновы острова требуется виза.

Страна входит в Содружество Наций, возглавляемое Великобританией, и признает номинальным правителем монарха Елизавету II. У неё нет дипломатических отношений с большинством государств мира, за исключением стран — членов Содружества Наций, Бельгии, США и Тайваня.

Визами занимается департамент иммиграции при Министерстве торговли, промышленности, труда и иммиграции. Посольства и консульства Великобритании этим не занимаются. Однако наше посольство в Великобритании представляет интересы РФ и на Соломоновых островах. Получение гражданства основывается на Указе о независимости Соломоновых Островов № 783 от 7 июля 1978 года. На день провозглашения независимости, 7 июля 1978 года следующие категории людей имели право на получение гражданства:

Лица, принадлежавшие к народу Соломоновых островов,
Любой, кто был женат на коренном жителе Соломоновых островов.

Следующие категории людей имели право зарегистрироваться в качестве граждан Соломоновых островов в течение двух лет после дня независимости:

Подданный Соединенного Королевства и колоний или британское лицо, защищенное законом о защите прав человека, а также их супруги и дети, рожденные на Соломоновых Островах.

Подданный Соединенного Королевства и колоний или британское лицо, защищенное законом о защите прав человека, а также их супруги и дети, которые проживали на Соломоновых Островах не менее семи лет.

По рождению: факт рождения на территории Соломоновых Островов не предусматривает автоматическое получение гражданства. По происхождению: ребенок, родившийся 7 июля 1978 года или после этой даты, по крайней мере один из родителей которого является гражданином Соломоновых Островов, независимо от страны рождения ребенка.

Двойное гражданство на Соломоновых островах не признается, но есть исключения. Граждане, не являющиеся коренными жителями Соломоновых Островов и имеющие второе гражданство, имеют два года - или до тех пор, пока лицо не достигнет 18-летнего возраста, в зависимости от того, что наступит позже, чтобы отказаться от этого второго гражданства, иначе гражданство Соломоновых Островов будет аннулировано. Лица, получившие гражданство Соломоновых Островов, должны отказаться от предыдущего паспорта в течение шести месяцев или гражданство Соломоновых Островов будет отозвано.

1.3 Российско-соломоновы отношения

18 ноября 2021 года были установлены дипломатические отношения между Россией и Соломоновыми островами и была достигнута договоренность оформления соответствующих документов.

Соломоновы острова были определены как страна с низкой мобильностью, где эмигранты составляют 0,3 процента населения. Однако растет число участников программ сезонной работы и других схем мобильности рабочей силы, которые открывают возможности для устойчивого развития.

Вывод

Резюмируя, Соломоновы места не являются лучшим местом для иммиграции в связи со сложностями в оформлении гражданства. Гражданин любой страны может приехать туда на срок не более 90 дней. Однако для граждан Российской Федерации получения визы на долгий срок, или же постоянного гражданства практически невозможно.

Список использованных источников

1. Сайт Мид РФ- [Комментарий официального представителя МИД](#)
2. Гражданство Соломоновых Островов-
<https://honoraryconsul.ru/index.php?an=citizenship-solomon-islands>
<https://honoraryconsul.ru/index.php?an=citizenship-solomon-islands>
3. Визовая политика Соломоновых островов <https://pickvisa.ru/vizovaya-politika/solomonovy-ostrova-viza>
4. Паспорт Соломоновых островов <https://paspo.ru/solomonovi-ostrova-33/>

Миграционная политика независимого государства Самоа

1.1 Формирование современной миграционной политики

Западное Самоа — крупнейшая страна в южной части Тихого океана, на которую миграция оказала значительное влияние. Хотя число самоанцев, участвовавших в миграции, составляет значительную долю от их общего числа, это все еще очень незначительно по сравнению с общей численностью населения США. В 1980 году в ходе переписи населения США самоанцы впервые рассматривались как отдельная этническая группа. Это изменение привело к более полному учету самоанцев в США, и по мере того, как стало доступно больше результатов переписи, вырисовывалась более четкая демографическая картина самоанских общин. Перепись 1980 года насчитала 41 948 самоанцев в США. Численность населения 1989 года составляла около 65 000 человек, что предполагает иммиграцию и естественный прирост в среднем на 3,0 процента в год. Основные факторы, способствующие низким темпам прироста населения, наблюдавшимся в 1980-х годах, объясняются высоким уровнем эмиграции и снижением показателей рождаемости и смертности. Тремя ведущими направлениями являлись — Новая Зеландия, Соединенные Штаты и Австралия. Предполагалось, что численность населения в 1986 году составит 161 039 человек, но фактическая цифра после переписи составила 157 408 человек.

Почему же самоанцы начали покидать свои острова? Во-первых, особые экологические и географические аспекты малых островов, переменный характер осадков и фрагментированное судоходство, которые в совокупности создают неблагоприятную экономическую ситуацию, с которой сталкиваются люди, живущие на небольших островах. Большинство островных государств Полинезии сталкиваются с аналогичными проблемами, и Западное Самоа не является исключением. Во-вторых, это стремление жителей островов к более современным товарам и услугам, связанным с городским образом жизни, а также возможности и доступ к более высокому уровню жизни. Последние две особенности часто рассматриваются как притягивающие факторы, которые неизбежно приводят к массовому оттоку населения. Любые изменения, такие как улучшение транспорта и коммуникаций, рост этнической общности в странах-метрополиях стимулируют отток людей с их изолированных родных островов. Покидание людьми таких островов кажется неизбежным и оказывает негативный эффект, что много раз и происходило по всей территории Тихого океана. Очевидно, что большое число жителей Самоа хотят уехать в Новую Зеландию или другие зарубежные страны, по той причине, что экономическая ситуация в Западном Самоа изменилась за последние три десятилетия и самоанцы предпочитают искать лучшую, более высокооплачиваемую работу где-то за границей. В Самоа, как и в других полинезийских группах, число тех, кто в поисках работы, превышает возможности островов по предоставлению этих рабочих мест.

Осуществление миграции часто осложняется тесными отношениями между двумя

народами Самоа. Перемещение населения Западного Самоа тяготеет к Новой Зеландии, а в последнее время и к Австралии, в то время как население Американского Самоа перемещается в Соединенные Штаты. Если бы не

Трехстороннее соглашение 1899 года, острова Самоа оставались бы единым политическим образованием. Тем не менее, несмотря на политическое разделение, Американское Самоа и Западное Самоа по-прежнему связаны многовековой культурной однородностью и межостровными браками.

1.2 Основные требования для миграции

Самоанцы часто путешествуют по островам либо в краткосрочные, либо в длительные поездки, и их путешествия могут быть вызваны целым рядом причин. Браки, похороны, посвящение в церковь, выпускной, каникулы и семейные посиделки в связи с наследованием титула предполагают короткие посещения. Коллективно такие визиты традиционно оформляются в виде вечеринок в Малаге, на которых группа гостей, возглавляемая алии (верховным вождем) и его тулафале (говорящим вождем), отправляется в другую деревню с такими конкретными целями, как поиск помолвки с таупо (деревенской девушкой). С другой стороны, поездки, ведущие к окончательному поселению на других островах, являются обычным делом: усыновление детей, проживание по месту жительства после вступления в брак, получение образования и все чаще перспективы трудоустройства — вот некоторые из распространенных ситуаций. Но внутрисамоанские движения, особенно если они подкреплены родственными связями, могут в конечном итоге привести к дальнейшей эмиграции либо в Соединенные Штаты, либо в Новую Зеландию. Более того, поскольку самоанцы в целом считают Соединенные Штаты гораздо более привлекательным направлением, чем Новую Зеландию, эмиграция из Апия через Паго Паго в Соединенные Штаты была более значительной, чем наоборот. Есть три различных способа миграции среди самоанцев: 1) постоянные, 2) временно проживающие и 3) циркулирующие.

В 2020 году Samoa News сообщило, что требования к иммиграционному въезду были временно приостановлены при администрации Лоло после глобальной вспышки COVID-19, когда границы Американского Самоа были закрыты, а путешественникам, въезжающим на территорию, требовалось предварительное одобрение назначенных должностных лиц. Администрация Леману продолжила эту политику: путешественникам, въезжающим на территорию, необходимо зарегистрироваться, чтобы получить предварительное одобрение Департамента здравоохранения и департамента по правовым вопросам. Но с 15 ноября регистрация для предварительного одобрения была отменена в соответствии с новой декларацией губернатора о COVID-19. В своем письме Файну Лелей указывает, что с 15 ноября "перевозчики несут ответственность за проверку и обеспечение того, чтобы все путешественники, въезжающие на Американское Самоа", удовлетворяли иммиграционным требованиям, прежде чем они сядут на борт любого воздушного или океанского перевозчика.

Но с 22 сентября 2022 года требования к тестированию на COVID-19 и вакцинации были отменены и больше не применяются при поездках и въезде в страну. Применяются обычные иммиграционные требования, такие как:

- граждане всех стран, прибывающие на Самоа, могут подать заявление на получение 90-дневного разрешения для посещения по прибытии, используя карту прибытия;

- путешественники должны иметь: паспорт, действительный как минимум в течение 6 месяцев после предполагаемого пребывания, подтвержденный билет на обратный рейс, достаточно средств во время пребывания на Самоа, подтвержденный контактный адрес проживания.

Способы получить гражданство Самоа:

- по рождению и происхождению (гражданство Самоа можно получить по рождению, если ребенок родился 9 августа 1972 года или после этой даты на территории Западного Самоа, вне зависимости от гражданства родителей. Гражданство можно получить по происхождению, если ребенок родился 9 августа 1972 года или после этой даты от отца гражданина Самоа. Если ребенок родился за границей вне брака от матери гражданки Самоа, то он также имеет право на гражданство по происхождению);

- упрощенная натурализация (граждане Содружества могут зарегистрироваться в качестве граждан Самоа после выполнения определенных требований. Лицо должно прожить в стране, по крайней мере, три года, должно не иметь судимости, понимать язык и обычаи страны, а также иметь намерение и дальше проживать в стране. Иностранка, вышедшая замуж за гражданина Самоа, также может получить гражданство в порядке регистрации);

- обычная натурализация (гражданство Самоа может быть получено после выполнения определенных условий. Заявитель должен прожить в стране, по крайней мере, пять лет, не иметь судимости, понимать язык и обычаи страны, а также иметь намерение и дальше проживать в стране);

- двойное гражданство (не признается, за исключением случаев, когда лицо непроизвольно приобретает второе гражданство в результате брака с иностранцем);

- гражданство за инвестиции (иностранцы должны вложить в экономику Самоа WST 4,000,000 (около 1,500,000 евро). Первым шагом нужно инвестировать WST 1,000,000 (373,500 евро) для получения постоянного вида на жительство. После трех лет инвестор может увеличить объем инвестиций, в результате чего будет иметь право на получение гражданства Самоа).

Открытые страны для граждан Самоа: страны Северной Америки, страны Азии, страны Африки, страны Европы, страны Южной Америки, а также страны Океании.

1.3 Российско-самоанские отношения

Дипломатические отношения между СССР и Независимым Государством Самоа установились в 1976 г. Посол России в Новой Зеландии аккредитован в Самоа по совместительству. Посол Самоа в Японии аккредитован в России. Двусторонний диалог поддерживается в основном в дистанционном формате.

Двусторонняя связь больше сосредоточена на взаимодействии по поводу международных организаций, в том числе по поводу вопросов поддержки российских инициатив и кандидатур в ООН, проблематики международной информационной безопасности, контроля над вооружениями. Торгово-экономические контакты совсем незначительны.

В 2017 г. вступило в силу межправительственное Соглашение о взаимной отмене виз. В 2014 г. российская делегация во главе с заместителем Министра иностранных дел В.А.Небензей посетила Самоа и приняла участие в 3-й Международной конференции по малым островным развивающимся государствам.

До столицы государства, города Апия, доехать из Российской Федерации люди могут лишь с пересадками в Новой Зеландии, Австралии и на островах Фиджи.

Для въезда в эту страну виза не нужна. Целью поездки может быть туризм, бизнес или частный визит. Заграничный паспорт гражданина России должен быть годен в течение полугода после даты отъезда.

Если в поездку родители собираются взять с собой детей, то каждый из них должен иметь собственный заграничный паспорт. Россияне должны иметь при себе билеты на обратную дорогу или, в данном случае, у них должны быть при себе билеты на дорогу в те страны, через которые они будут добираться до дома.

Вывод

Массовая эмиграция из Самоа объясняется отсталостью местной экономики. Несмотря на то, что в поселение годы население заметно растет, большинство молодых людей покидают страну в поисках работы или ради более высоких заработков, а также из-за недовольства традиционными порядками, которые, по их мнению, не соответствуют современной действительности. Основной поток миграции направляется в Новую Зеландию. Часть эмигрантов, скопив денег или окончив учебу, возвращается на родину, другие же выписывают к себе семьи и навсегда покидают Самоа.

Список использованных источников

- 1) Двусторонние отношения со страной Самоа // Министерство иностранных дел Российской Федерации URL: <https://www.mid.ru/ru/detail-material-page/1103690/>
- 2) Самоа // wikiwand URL: <https://www.wikiwand.com/ru/Самоа#История>
- 3) Sailiemanu Lilomaiava-Niko An Analysis of Approaches to Migration: The Western Samoan Case: дис. May 1993, 100 с.
- 4) Samoa // Travel Bans URL: <https://travelbans.org/en/oceania/samoa/full-restrictions>
- 5) Samoa's Borders are Open to International Travellers // Beautiful Samoa URL: <https://www.samoa.travel/traveladvice>
- 6) No more Talofa pass to enter Am. Samoa // Radio Polynesia Samoa URL: <https://www.radiopolynesiasamoa.com/local/no-more-talofa-pass-to-enter-am-samoa>

Миграционная политика Австралии

1.1 Формирование современной миграционной политики.

История Австралии с момента активного заселения ее европейцами насчитывает более двух столетий. Первая британская колония в Австралии была основана в 1788 г. и была названа Новый Южный Уэльс. Первыми белыми поселенцами в Австралии стали английские каторжники, которых свозили для создания поселений на Австралийский материк. Государство формировалось постепенно, его не сотрясали революции и гражданские войны. Практика ссылки каторжников в Австралию прекращается в 60-е гг. XIX в. В этот период материк уже заселяют иммигранты из Европы и стран АТР. Отношение к иммигрантам в Австралии периода золотой лихорадки (1850-е гг.) неодинаково, начинается борьба с иммигрантами неевропейского происхождения, основу которых составляли китайцы, которые не хотели ассимилироваться с местным населением. Одними из первых законов, принятых Австралийским парламентом в 1901 г. стали законы, ограничивающие права иммигрантов не принадлежавших к европейской расе, это касалось в первую очередь въезда в Австралию (политика «Белой Австралии»). В число иммигрантов также входили жители Турции, Бангладеша, Ливана и ряда других стран.

Ситуация с дискриминацией неевропейского населения продолжалась до окончания Второй мировой войны, но после нее страна укрепляет свою самостоятельность на международной арене, начинается эра максимально возможно независимой от Великобритании политики. Начиная с этого периода Австралийский Союз начинает ориентироваться в значительной степени на США в своей внешней политике, это повлияло и на миграционную политику страны, она становится все более открытой для представителей всех рас и национальностей. Иммиграционная составляющая является одной из ключевых в экономике и политике Австралии в течение всех исторических этапов становления государства. Однако, системная иммиграционная политика, направленная на решение внутренних и внешних государственных проблем, сформировалась после Второй мировой войны. В 1945г. в стране был образован Департамент иммиграции и охраны границ Австралии. В тот период перед Австралией стояла дилемма: или обеспечить прирост населения или погибнуть. Правительство Австралии учредило первую иммиграционную программу, целью которой было увеличение населения на 1% в год за счет иммигрантов, и благодаря которой был достигнут ежегодный общий прирост населения в 2%. Направление миграционной политики, обеспечивающие приток высококвалифицированных специалистов, становится ключевым в девяностые годы. В это время становится очевидным необходимость во временных трудовых мигрантах.

Особенная нехватка в высококвалифицированных специалистах ощущалась в малонаселенных штатах и территориях (штат Тасмания и Северная территория).

С началом XXI века в Австралийском Союзе сложилась неоднозначная ситуация в отношении мигрантов, в особенности, это касалось мусульман. На волне радикализации ислама во всем мире и стремления сохранить свои традиции во что

бы то ни стало Австралию начали наводнять люди, совершенно не собиравшиеся ассимилироваться. Львиную долю их составили выходцы из расположенной недалеко крупнейшей мусульманской страны — Индонезии. Постепенно численность мусульман достигла 350 тысяч человек, или двух процентов населения Зеленого континента. До поры до времени белые австралийцы и выходцы из мусульманских стран мирно уживались. Власти шли навстречу чаяниям иммигрантов, в университетах даже появились комнаты для намаза. Картина резко изменилась после осени 2002 года, когда на индонезийском острове Бали исламисты устроили страшный теракт. Его жертвами стали 202 человека, большинство из которых — граждане Австралии. Затем произошло еще несколько взрывов меньшего масштаба, и вновь их жертвами стали австралийские туристы. В итоге обстановка накалилась внутри Австралии. Мусульмане пеняли на политику, коренных австралийцев все больше раздражали хиджабы, кебабы и прочие атрибуты восточной жизни на местных улицах. Осенью 2006 года в Австралии был опубликован указ, согласно которому все те, кто желает жить не по законам страны, а по законам шариата, должны покинуть Зеленый континент, ибо от таких мусульман исходит угроза терактов.

Также страна априори уже не так остро нуждалась в новых гражданах, как это было после Второй мировой войны. При этом в Австралию продолжали поступать беженцы из разных стран, многие из них пытались проникнуть в страну нелегально. В связи с вышеперечисленным, Австралийский Союз внес очередные коррективы в работу миграционной службы, ее деятельность была усовершенствована. На текущий момент одной из главных задач иммиграционной службы является борьба с нелегальной иммиграцией.

Касательно иммиграции русских в Австралию. Всю российскую иммиграцию в Австралии конца XIX–начала XX в. можно разделить на трудовую (экономическую) и революционную (политическую).

Российская трудовая иммиграция, как и в других странах, представляла ту часть крестьян и рабочих, которые страдали от безземелья, тяжелых материальных условий, национального или религиозного гнета и покинули родину в надежде приобрести участок земли или высокий заработок. Русские в Австралии завоевали репутацию добросовестных и неприхотливых работников, в которых был особенно заинтересован штат Квинсленд, ставший основным центром русского рассеяния. Русская трудовая иммиграция способствовала формированию позитивного представления австралийцев о России, развенчиванию «образа врага» в периоды обострения русофобии. Но в то же время между австралийцами и русскими были и иные взаимоотношения – речь идет о русских политэмигрантах.

К этим «невольным жителям Австралии», как метко называли их русские австралийцы, относились в основном участники революционных событий 1905–1907 гг., большинство из которых бежали с Севера. Радикальная деятельность русских политэмигрантов вызвала противодействие лояльно настроенных австралийцев, что привело к вооруженному столкновению между ними в Брисбене 23–24 марта 1919 г. Боевой настрой русских революционеров не мог не насторожить австралийские власти, которые неоднократно прибегали к репрессиям, вплоть до тюремного заключения, угрозы высылки и запрещения русских газет. После революции в России на русскую иммиграцию было наложено эмбарго. Таким образом, итогом деятельности русских революционеров стали их конфликт с австралийским обществом и очередная волна русофобии – событий, что нанесли урон развитию

официальных австрало-советских отношений. Однако, вступление Советского Союза в ряды союзников борьбы с фашизмом резко изменило отношение австралийцев к России. Изменение общественного мнения в пользу СССР способствовало установлению дипломатических отношений между странами (октябрь 1942 г.). В 1947 г. Австралийский Союз подписал соглашение с Международной организацией по делам беженцев о приеме так называемых перемещенных лиц, или «ди пи». Они въезжали на основе контракта, который обязывал отработать два года там, куда их пошлют австралийские власти. В соответствии с этим соглашением, по данным Советского управления по репатриации, в 1947–1952 гг. Австралия приняла 50 307 выходцев из СССР, в том числе 5 700 русских по национальности. С началом «холодной войны» произошло охлаждение австрало-советских отношений. Симпатии австралийского общества к Советскому Союзу времен Второй мировой войны постепенно сошли на нет. Дипломатические отношения между СССР и Австралийским Союзом были восстановлены только в 1959 г. С конца 1980-х годов в Австралии начинается новая волна русской иммиграции, связанная с последствиями перестройки в Советском Союзе и его распадом. В отличие от предыдущих, она вызвана экономическими причинами и представлена главным образом высококвалифицированными специалистами из стран бывшего СССР: правительство Австралийского Союза поддерживает программу, направленную на привлечение людей, способных поднять на новый уровень экономику и науку континента. Согласно переписям населения, в 1991 г. в Австралии проживало 44 200 уроженцев России и СССР, в 1996 г. – 50 289, а в 2001 г. – 60 213.

1.2. Основные требования для миграции.

Теперь несколько слов о том, каким образом можно иммигрировать из России в Австралию. Согласно данным, опубликованным на сайте Департамента внутренних дел Австралии, переехать в страну с 2018 года можно: путём поступления в одно из местных учебных заведений; через трудоустройство; для воссоединения с семьёй; зарегистрировав бизнес в Австралии.

Обучение.

Существует несколько типов австралийских студенческих виз, которые предусматривают обычное обучение в стране, опеку студента, временную работу после получения диплома, стажировки и т. д. Если иностранец поступил в одно из учебных заведений страны, то для пребывания в Австралии на время обучения ему необходимо оформить визу подкласса 500. Стоимость такой визы составляет 575 австралийских долларов, и среди требований к иностранному студенту или учащемуся:

1. возраст не меньше 6 лет;
2. хорошее здоровье. Может потребоваться прохождение медобследования;
3. наличие медстраховки;
4. подтверждение финансовой состоятельности. У иностранца должно быть достаточно денег, чтобы платить за учёбу и проживание;
5. знание английского языка, подтверждённое путём прохождения одного из специальных тестов.

Трудоустройство.

При подаче заявки на визу, от иностранца может потребоваться заполнение теста, на основании которого подсчитываются баллы, помогающие оценить шансы претендента на австралийском рынке труда. Минимальное «проходное» количество баллов зависит от типа оформляемой визы. При прохождении такого рода тестирования учитываются:

1. трудовой стаж;
2. возраст;
3. профессия; (неплохие шансы получить работу имеют штукатуры, каменщики, врачи (фармацевты, терапевты и тд), инженеры, автомеханики и тд.)
4. владение английским языком;
5. опыт работы в австралийских компаниях.

Помимо высокой профессиональной подготовки, претендент на иммиграцию через трудоустройство должен иметь хорошее здоровье, не иметь судимостей, быть не старше 45–50 лет, подтвердить незапятнанную визовую историю.

Семья.

Поводом для подачи иммиграционной заявки может оказаться близкий родственник, проживающий в Австралии в статусе гражданина или постоянного резидента. Претендовать на австралийскую семейную визу могут:

1. супруги граждан или постоянных резидентов страны;
2. женихи или невесты австралийцев, а также лиц в статусе permanent resident. После переезда в Австралию таким мигрантам необходимо официально оформить отношения в течение 9 месяцев;
3. партнёры, т. е. лица, которые могут подтвердить, что пребывают в близких отношениях с гражданином или постоянным резидентом Австралии в течение минимум 12 месяцев;
4. родители австралийских граждан или лиц с ПМЖ;
5. дети. Если у семьи есть родственник или близкий друг, проживающий в Австралии в статусе гражданина или постоянного резидента, ребёнок может в течение 12 месяцев гостить на зелёном континенте.

Бизнес и инвестирование.

Если иностранный предприниматель выбрал программу инноваций и инвестиций, он должен получить приглашение от региональных властей и оформить визу 188, которая, в частности, предусматривает:

1. заинтересованность какой-либо территории Австралии в привлечении специалиста с такими показателями;
2. минимум 65 баллов по шкале Skill Select;
3. подтверждение несудимости ни в одной из стран, в которых претендент проживал в течение 10 лет перед подачей заявки;
4. медицинское заключение об отсутствии заболеваний, требующих длительного и дорогостоящего лечения;
5. готовность инвестировать в австралийскую экономику минимум 500 тысяч AUD;
6. возраст до 55 лет (допускаются исключения);
7. минимум 3–5 лет опыта ведения бизнеса и т. д.

1.3. Российско-австралийские отношения

Переезд в Австралию для большинства мигрантов из России и стран СНГ, как

правило, связан с: оформлением визы; получением ВНЖ и ПМЖ; вступлением в австралийское гражданство. Запрос на получение австралийской визы можно подавать в режиме онлайн или обычным бумажным способом.

Информация о том, какие категории виз можно заказать в электронном виде, и каков порядок оформления заявки, размещена на сайте посольства Австралии. Если заявка подаётся обычным способом, претендент должен: убедиться в том, что цель его поездки в страну соответствует предписаниям к получаемой визе. Например, если оформляется деловая виза, следует помнить, что работать по такой визе нельзя. С транзитной визой можно пребывать на территории Австралии не более 72 часов, и т. д.; подготовить пакет требуемых документов;

подать заявление и прилагаемый пакет бумаг в посольство лично или через посредника; оплатить визовый сбор кредитной картой.

Срок рассмотрения запроса зависит от загруженности персонала консульства, но подавать бумаги рекомендуется за 6 недель до предполагаемой поездки. Не следует приобретать билеты в Австралию до того, как станут известны результаты рассмотрения.

Эквивалентом австралийского вида на жительство является любой вид резидентской визы. Что это означает? Если иностранный гражданин получил, например, рабочую визу на 5 лет, то в течение этого времени он является постоянным резидентом страны (статус PV) и имеет право на основании этого документа легально проживать в Австралии, а также выезжать из страны и возвращаться обратно неограниченное количество раз. Если по истечении срока действия такой визы её владелец изъявит желание остаться в стране на более длительное время, потребуется оформить так называемую возвратную резидентскую визу (статус RPV) — некий аналог ПМЖ. Права постоянных резидентов в Австралии мало отличаются от прав граждан: наличие такого статуса ограничивает только участие в выборах и исключает возможность претендовать на ряд государственных должностей. Всё остальное доступно таким иностранцам наравне с гражданами — социальная защита, образование и медицинское обслуживание, трудоустройство и беспрепятственное перемещение по территории страны. Ну и, разумеется, не оформив ПМЖ, нельзя рассчитывать на гражданство в дальнейшем.

Логическим завершением поэтапной иммиграции на зелёный континент является вступление в австралийское гражданство. Иностранец, претендующий на статус гражданина, должен подтвердить, что: живёт в Австралии уже 4 года (или более) из которых минимум один последний — в качестве постоянного резидента; не оставлял зелёный континент за эти 4 года более, чем на год, а за последние 12 месяцев пребывания в статусе permanent resident — более, чем на 3 месяца; владеет английским языком на базовом уровне; знаком с правами и обязанностями австралийского гражданина; намерен постоянно жить в стране и поддерживать с ней близкую связь.

Процедура присвоения гражданства Австралии предусматривает прохождение специального тестирования, по результатам которого будет понятно, насколько иностранец готов к получению статуса гражданина. Заявку на тестирование можно подать в обычном виде или электронной форме на сайте Департамента внутренних дел.

Документация, прилагаемая к визовому заявлению, должна быть оформлена в строгом соответствии с иммиграционными правилами страны. Если иностранец планирует поездку в рамках одной из профессиональных программ, то, прежде, чем

приступать к подготовке документов, нужно связаться с властями штата или территории и уточнить их требования к кандидатам. На комплектацию пакета бумаг и подачу заявления претенденту отводится 60 дней.

Содержание пакета необходимых бумаг зависит от типа оформляемой визы, однако базовый комплект, как правило, включает: национальный паспорт в качестве документа, подтверждающего личность заявителя; правильно заполненную заявку требуемой формы; 2 фотоснимка 35x45 мм, соответствующих визовым стандартам; если в заявку включены супруги и дети — подтверждение родства в виде свидетельств о браке и рождении;

справку о прохождении медосмотра; результаты полицейской проверки (сертификат «National Police Check»); документы, подтверждающие, что за последние 10 лет заявитель не привлекался к уголовной ответственности; языковой сертификат.

Если иностранец оформляет бизнес-визу, то к форме 1139a дополнительно потребуются: обзор карьеры предпринимателя и бизнес-план, который планируется реализовать в Австралии; экспертная оценка стоимости активов; уставные документы, лицензии на ведение бизнеса; подтверждения личного участия в управлении бизнесом и т. д.

К заявлению на студенческую визу необходимо приложить: справку из учебного заведения о зачислении; указание источника финансирования обучения; медицинскую страховку.

Пакет документов на рабочую визу должен быть дополнен: подтверждением квалификации в виде дипломов, сертификатов и т. п.; трудовой книжкой; рекомендательными письмами с предыдущих мест работы; сертификаты о переквалификации и прохождении курсов в Австралии и т. д.

Россиянину могут отказать в австралийской визе, если он:

представил неполный или неправильно оформленный комплект документации; не соответствует каким-либо требованиям к претенденту на визовое разрешение; ранее нарушал иммиграционные правила при посещении Австралии или других стран; замечен в связях с международными террористическими и экстремистскими организациями и т. д.

Если заявитель согласен с недочётами, он имеет возможность их устранить и подать повторный запрос. В противном случае можно подать апелляцию в посольство в течение 1,5 месяцев с момента принятия решения. Помимо этого, обжаловать отказ в предоставлении некоторых видов австралийских виз можно, обратившись в миграционный трибунал (MRT) — организацию, которая специализируется на пересмотре спорных решений Департамента внутренних дел Австралии.

Вывод

Делая вывод из всего вышесказанного, можно сказать, что Австралия является благоприятным местом для иммиграции, где каждый желающий сможет устроить свой быт, реализоваться профессионально, а так же открыть свой бизнес. Однако, к нелегальным иммигрантам Австралия относится негативно. Если нелегал будет пойман на территории страны без документов, то его поместят в место содержания нелегалов, а также занесут в «чёрный список» неблагонадежных иностранцев, который закроет для него путь в Австралию навсегда.

Список использованных источников:

1. <https://www.pravda.ru/world/1071087-australia/> — «Мультикультурный» выход по-австралийски
2. <https://ozakone.com/pravovye-voprosy-migratsii/immigratsiya-za-rubezh/kak-perechat-v-avstraliyu-na-pmzh-iz-rossii-2> — Иммиграция в Австралию россиянами и гражданами других стран СНГ
3. <https://cyberleninka.ru/article/n/transformatsii-immigratsionnoy-politiki-avstralii/pdf> — статья «Трансформации Иммиграционной политики Австралии». Новикова О. П., 2019.
4. <https://cyberleninka.ru/article/n/russkaya-immigratsiya-i-rossiysko-avstraliyskie-otnosheniya-k-200-letiyu-ustanovleniya-kontaktov-mezhdu-rossiey-i-avstraliy/pdf> — статья «Русская иммиграция и российско-австралийские отношения (К 200-летию установления контактов между Россией и Австралией). Каневская Г. И., 2007.

Миграционная политика Маршалловых островов

1.1 Формирование современной миграционной политики

Республика Маршалловы Острова — одно из самых низкорасположенных государств в мире. Это факт серьёзно влияет на миграционную политику страны. Было пережито океаническое плавание, переселение, вызванное ядерными испытаниями в США и недавняя драматическая эмиграция в Соединённые Штаты Америки, согласно Договору о свободной ассоциации (COFA).

В древности Маршалловы острова населяли Микронезийцы. Они пришли туда во втором тысячелетии до нашей эры. Однако, никаких письменных или устных записей о том периоде нет.

Считается, что впервые люди начали своё переселение на Маршалловы Острова в 16 веке. С 1528 года они формально были частью Испанской Ост-Индии. В 1592 году Испания заявила права на острова, а европейские державы признали её протекторат. В 1788 году британский капитан Джон Чарльз Маршалл посетил острова, которые позже были названы в его честь русскими и французскими исследователями.

Острова также посещали европейцы и американцы, а в 1857 году миссионеры из США обосновались среди местного населения и прожили там по меньшей мере 13 лет.

В 1874 году на Маршалловы острова начали заселяться немцы — в основном судовые экипажи.

Следующая серьёзная часть в становлении миграции Маршалловых островов случилась во время Первой мировой войны, когда японские войска начали занимать острова, которые на тот момент принадлежали Германской империи.

Японцы представляли большую часть населения. На острова эмигрировали врачи, государственные служащие, военные, учителя. Таким образом, например, коренное население получало японское образование, позднее началось смешение народов.

Другим этапом несомненно стала Вторая мировая война. Между США и Японией велись боевые действия на территории Маршалловых островов. Население серьёзно пострадало из-за постоянных бомбардировок, начались проблемы с продовольствием. Практически всё население островов так или иначе пострадало в процессе хладнокровных боевых действий. После оккупации Маршалловы острова перешли к США под эгидой ООН.

Во время холодной войны Соединенные Штаты Америки испытывали ядерное оружие на полигоне, расположенном в Тихом океане, на Маршалловых островах. Население несомненно пострадало от радиоактивных осадков, те, кто мог покинуть территорию, воспользовались шансом.

В 1979 году государство стало самоуправляемым.

В 21 веке на миграцию серьёзно влияют климатические изменения и стихийные бедствия. В 2013 году на северных атоллах Маршалловых островов произошла засуха. В результате засухи 6000 человек выживали, потребляя менее 1 литра воды в день. Это привело к неурожаю продовольственных культур и распространению таких заболеваний, как диарея, розовый глаз и грипп.

Годом позже, в 2014, произошло одно из крупнейших наводнений в истории островов. Оно привело к чрезвычайному положению в Маджуро. Тысячи островитян

уже переехали в США за последние десятилетия в поисках лечения, качественного образования и работы. С годами ситуация не улучшается. Островитяне продолжают уезжать из родных краёв в США.

1.2 Основные требования для миграции

В настоящее время у Маршалловых островов отсутствуют полноценные программы миграции, но это можно сделать самостоятельно, пусть и путь будет долгим и сложным.

В первую очередь, требуется оформить визу. РФ и другие 64 страны включены в список стран, граждане которых могут получить визу по прибытию. Однако, это весьма рискованно, так как запрос могут отклонить. Более безопасным вариантом считается получение визы заранее, но сделать это можно лично в представительстве на Тайване, в Токио и Вашингтоне. Еще один способ — отправить заграничный паспорт по почте представителю отеля или владельцу недвижимости, которую вы планируете снимать во время пребывания.

Для получения визы необходимы следующие документы:

- Анкета-заявление
- Две фотографии
- Заграничный паспорт
- Маршрут путешествия (авиабилеты, бронирование отеля, пригласительное письмо и контакты и т.п.)
- Подтверждение наличия финансовых средств
- Подтверждающие документы (письмо с указанием цели и срока визита, ответственная сторона)
- Справка о несудимости (при необходимости)
- Медицинская справка (сроком не более 3 месяцев, об отсутствии заболеваний ВИЧ и СПИД)

Спустя 5 лет проживания, гражданин любой страны может подать заявление о получении гражданства Маршалловых островов – в порядке натурализации. Для этого человек должен обладать хорошим характером, уметь говорить на местном языке, понимать его, понимать обычаи и традиции страны. Также он должен иметь средства на жизнь и отказаться от другого гражданства.

Острова нуждаются в специалистах в области образования и медицины.

Что касается образования, для женщин и мужчин от 21 года до 35 лет действуют различные предложения. На сайтах школ можно найти вакансии-стажировки для иностранцев без указания языка преподавания. Это значит, что любой человек, знающий английский и любой другой язык, может поучаствовать в программе.

Также в медицинских учреждениях островов всегда рады специалистам с Европейским и Американским образованием. Гражданство при этом не имеет значения, но может отличаться процесс получения разрешения на медицинскую деятельность и визы.

1.3 Миграционные отношения с Россией

Статистических данных о миграции граждан РФ на Маршалловы острова нет, из чего можно сделать вывод: отношения носят непостоянный характер.

Список использованной литературы

1. Гражданство Маршалловых Островов - <https://honoraryconsul.ru/index.php?an=citizenship-marshall-islands>
2. Визовая политика Маршалловых Островов - <https://pickvisa.ru/vizovaya-politika/marsallovu-ostrova-viza>
3. О визе Маршалловых островов - <https://www.tourister.ru/world/oceania/marshall-islands/tips/1907>
4. Стажировка на Маршалловых островах - <https://students.superjob.ru/novosti/285/>
5. История Маршалловых островов - https://ru.wikibrief.org/wiki/History_of_the_Marshall_Islands
6. Marshallese Migration - https://collections.unu.edu/eserv/UNU:7572/MICMP2019_SummaryforPolicymakers_META.pdf
7. Social Statistics about the communities - <https://sdd.spc.int/topic/social>

Миграционная политика Фиджи XXI в.

1.1 Формирование современной миграционной политики.

Фиджи – независимое государство Океании, расположенное на архипелаге в юго-западной части Тихого океана, к северу от Новой Зеландии. География Фиджи на протяжении многих веков делала ее местом назначения и перекрестком миграций.

В 2015 году уровень миграции составил 6,75%. Данный показатель не учитывал разницу между незаконными и законными мигрантами, также беженцами, трудовыми мигрантами и т.д.

Главными этносами данного государства являются: итаукей (коренные фиджийцы, смесь полинезийцев и меланезийцев) – 56,8%, индийцы – 37,5%, ротума – 1,2%, другие (европейцы, китайцы) – 4,5% населения.

Основными иммигрантами на Фиджи были: европейцы, начавшие приезжать в 1835 г, индийцы, пришедшие в 1879 г, и другие полинезийцы. Изначально первыми европейцами, обладавшими тесными связями с фиджийцами, были различные торговцы и китобои.

На данный момент на Фиджи мигрируют в основном европейцы, китайцы.

1.2 Основные требования для миграции.

Как же в наши дни гражданам России мигрировать на Фиджи?

Чтобы въехать на территорию Фиджи, гражданам России не требуется виза. Достаточно при въезде в страну предоставить авиабилет с датой обратного вылета, ваучеры гостиницы, достаточную денежную сумму на весь срок пребывания в стране. Также необходимо оплатить сбор в размере 20 долларов. Таким образом, находиться на ее территории можно в течение четырех месяцев.

Получить гражданство страны можно по праву:

- Рождения;
- Регистрации;
- Натурализации.

Получение гражданства по рождению:

Если ребенок родился на территории островов Фиджи и один из родителей имеет гражданство страны, после даты подписания Указа о Гражданстве, он становится полноправным гражданином Фиджи.

Гражданство по регистрации:

Сюда подпадает пять категорий лиц:

- 1) Если ребенок родился за пределами территории островов Фиджи и один из родителей имеет гражданство страны, а рождение выпадает на дату 10 апреля 2009 года и после даты подписания Указа о Гражданстве, он становится полноправным гражданином Фиджи.
- 2) Дети, усыновленные гражданами страны и не достигшие 18 возраста;
- 3) Дети, не достигшие 18 летнего возраста на момент получения гражданства Фиджи одного из родителей;

- 4) Бывшие совершеннолетние граждане, желающие восстановить прежнее гражданство Фиджи. При этом нет необходимости отказываться от гражданства другой страны. Это стало возможным, после введения политики двойного гражданства;
- 5) Лица, состоящие в официальном браке с гражданином/гражданкой Фиджи. Кандидаты должны находиться на территории страны на законных основаниях в течение трех лет из пяти, пред вступлением в силу Указа о Гражданстве Фиджи.

Получение гражданства путем натурализации:

Иностранные граждане могут подавать заявление на получение гражданства Фиджи, в случае своего нахождения в стране на законных основаниях. Время нахождения в стране должно составлять в общей сложности пять, из десяти лет перед непосредственной подачей заявления. При этом отказываться от гражданства своей страны не потребуются. Сертификат натурализации выдается министром по данным вопросам. Получают бумагу дееспособные и совершеннолетние иностранные лица, которые оставили заявку на получение гражданства.

В заявлении указывается следующая обязательная информация:

- У заявителя отсутствует судимость.
- Заявитель уверенно владеет официальным языком Фиджи — английским.
- Претендент на сертификат заверяет государство Фиджи о том, что не собирается после получения переезжать в другую страну.

Перед подачей заявления претендент документально доказывает время проживания в стране, которое обязательно должно быть не менее 9 лет. Человек получает сертификат независимо от срока ВНЖ, если министр одобрит разрешение. Родитель и опекун ребенка может подать заявление, в котором просит оформить на своего ребенка соответствующее гражданство. Министр в праве решать, кто и когда может стать гражданином страны.

Для подготовки паспорта и гражданства Фиджи потребуются следующие документы:

- заявление в печатном или письменном виде с перечисленной выше информацией;
- копии свидетельств о браке;
- свидетельства о рождении ребенка;
- медицинские справки, полученные в государстве, где человек проживал ранее;
- паспорт, полученный в той стране, где проживал ранее человек;
- документы являющиеся подтверждением, что подающий заявление человек проживал на территории острова от 3 до 5 лет.

1.3 Отношения России и Фиджи.

27 июня — 1 июля 2013 г. состоялся первый в истории российско-фиджийских отношений визит на высшем уровне: Россию посетил Премьер-министр Фиджи Фрэнк Баинимарама. В ходе его переговоров с Председателем Правительства Российской Федерации Дмитрием Медведевым и встречи с Министром иностранных дел Сергеем Лавровым, были предметно рассмотрены состояние и перспективы расширения российско-фиджийских связей с упором на торгово-экономическую и гуманитарную сферы, а также на дальнейшее взаимодействие в международных делах. Подписаны пять документов: межправительственные соглашения о взаимной отмене визовых требований и о военно-техническом сотрудничестве.

и о сотрудничестве в области выборов, а также протокол о намерении по линии МЧС. В ноябре 2014 г. дипломатические сотрудники Республики Фиджи прошли стажировку в Дипломатической академии МИД России.

В 2016 году состоялся визит в Россию спикера Парламента Фиджи Дж. Лужении, в рамках которого подписаны межведомственные меморандумы о развитии межпарламентского

На данный момент отношения между Фиджи и Россией остаются неизменными.

Вывод: трудно подобрать показатель, позволяющий точно определить, стоит ли переезжать на Фиджи. Проще оценить условия проживания, а так же уровень удовлетворенности своей жизнью населения. Например, по данным интегрального показателя ООН индекс человеческого развития, учитывающий основание для жителей чувствовать себя комфортно, в 2020 году на Фиджи составил 0,743, в то время как в России этот показатель равен 0,824.

Список использованных источников

1. Как получить гражданство Фиджи в 2019 году: <https://jurnalodele.ru/kak-poluchit-grazhdanstvo-fidzhi-v-2019-godu.html#i-30>
2. История Фиджи: http://actravel.ru/history_of_fiji.html
3. История заселения Фиджи: <https://gnezdoparanoika.ru/stati/5260-istoriya-fidzhi.html>
4. Министерство иностранных дел РФ, Фиджи: <https://www.mid.ru/ru/maps/fj/>
5. Уровень жизни на Фиджи: <https://terravisor.com/states/life/fiji>

Миграционная Политика Французской Полинезии

1.1 Формирование современной миграционной политики.

Около 3000 года до н.э. люди с побережья Южного Китая начали пересекать пролив и селиться на Тайване. Около 2000 года до н.э. произошла дальнейшая миграция с Тайваня на Филиппины, затем на Сулавеси и Тимор, а оттуда на другие острова Индонезийского архипелага. Около 1500 года до н.э. еще одна миграция произошла с Филиппин на Новую Гвинею и далее на острова Тихого океана, в частности на Фиджи. Австронезийцы, вероятно, были первыми мореплавателями в истории человечества.

Что касается Полинезии, то Маркизские острова были первыми достигнуты примерно в первом веке нашей эры, за ними последовали острова Общества около 300 года нашей эры, остров Пасхи (500 год нашей эры), Гавайи (900 год нашей эры) и Новая Зеландия.

С 1521 года, когда Фернанд Магеллан случайно обнаружил остров Пука-Пука, европейцы постепенно начали исследовать Восточную Полинезию в XVII и XVIII веках. Таити был открыт только в 1767 году британским исследователем Самуэлем Уоллисом. В конце XVII века в Муреа прибыли британские миссионеры, которые высадились там 5 марта 1797 года.

Дальнейшее колониальное присутствие было воспринято не очень хорошо, хотя миграционного потока из Франции не было: единственными поселенцами были демобилизованные солдаты на месте или иностранцы (некоторые англосаксы и немцы).

С 1964 года КЭП привел к появлению еще 13 000 человек из материковой Франции и напряженным отношениям между французскими приезжими (которые оставались только на 2–6 лет) и местными жителями. Сегодня французы и китайцы составляют 16% населения, но занимают 23% рабочих мест, поскольку таитяне отказывались работать на плантациях, а их численность сокращалась из-за распространения завезенных болезней, поселенцы (смешанной расы или европейцы) искали необходимую рабочую силу в других местах. Между 1867 и 1888 годами 948

жители Кирибати покинули свою родину, чтобы работать сначала в Аtimaono, а затем на Маркизских плантациях. Многочисленные китайские мигранты также были лишь временными: большинство из тех, кто работал на хлопковой плантации Аtimaono (около 1100 человек) с 1865 года, вернулись в Китай. По наличию остатков храма можно сделать вывод, что небольшое число китайцев временно поселилось в Полинезии еще до 1850 года. Большинство китайцев в Полинезии прибыли позже, в различных волнах добровольной миграции, вплоть до 1949 года.

Другой пример политико-экономической и демографической динамики касается 1000 или около того человек, которые мигрировали в Макатеа и поселились там в 1950-х годах для добычи фосфатов. Эта добыча прекратилась в 1966 году. Были привлечены японцы, затем китайцы и, наконец, вьетнамцы (около 300 человек), а также полинезийцы с французской территории и островов Кука. К 1996 году осталось всего 84 человека (Территориальный институт статистики, 1998d). Во время Второй мировой войны Бора-Бора был оккупирован американскими войсками. Сегодня жемчужные фермы на Туамотусе не могут привлечь достаточное количество полинезийцев и нанимают трансплантологов, которые сначала были японцами, а теперь китайцами, усиливая, даже сегодня, неоднородность и смешение населения, продолжая при этом традицию миграционных потоков.

Туризм зависит от способности людей перемещаться от места проживания к месту развлечений. Это форма международной миграции, конечно, временной, но, безусловно, являющейся сегодня основной силой, которая продолжается внутри Полинезии в направлении различных островов или архипелагов, более или менее отдаленных в зависимости от мотивов этих туристов. Внутри Полинезии она удваивается за счет перемещения внутренних туристов. Некоторые европейцы, познакомившись с этими островами в качестве гостей, поселились там, чтобы обслуживать туристов. Некоторые из них женились на жителях острова, где они живут. Как утверждает Папастергиадис, "миграции... не имеют ни единого начала, ни единого конца".

История освоения территории Французской Полинезии русскими людьми началась с кругосветного путешествия Беллинсгаузена и Лазарева. Через сто лет на острова Французской Полинезии и, в частности, на Таити из-за белой эмиграции приехали русские офицеры, которые и осели здесь. Мигранты начали строить свои

дома и в последствии открывать свои малые бизнесы в виде отелей и мест общественного питания. В последствии русские стали принимать активное участие в политической деятельности Французской Полинезии - именно русский политик с Таити Александр Леонтьев избрался от Полинезии во французский парламент, где добился поправки к конституции, по которой Французская Полинезия получила самоуправление. Также, он стал президентом Французской Полинезии.

1.2 Основные требования для миграции

Рабочая виза

Получить разрешение на работу для не-французов очень сложно даже для жителей европейских стран. В любом случае, прежде чем подавать на рабочую визу нужно иметь подписанный контракт. Затем работодатель должен направить в миграционный офис на территории французской полинезии копию контракта. И только после того, как миграционный офис отправит разрешение на работу можно идти во французское консульство оформлять рабочую визу.

Для оформления рабочей визы потребуются:

1. 2 заполненных и подписанных бланка заявления
2. 2 фотографии по типу заграничного паспорта
3. 1 оригинал и 2 копии заграничного паспорта
4. Оригинал и копию разрешения на работу от миграционного офиса Французской Полинезии
5. Страховку
6. Авиабилеты
7. Плата за пошлину

Студенческая виза

Для долгосрочного обучения на территории Французской Полинезии оформляется студенческая виза. она должна быть именно для Французской Полинезии, а не для Франции или других территорий.

Для подачи на студенческую визу потребуются следующие документы:

1. Заграничный паспорт и его копия
2. Один заполненный бланк

3. 2 фотографии
4. Письмо подтверждения от учебного заведения на территории Французской Полинезии и подтверждение зачисления
5. Подтверждение платежеспособности (выписка из банка)
6. Авиабилеты
7. Медицинская страховка
8. Подтверждение о наличии жилья на территории Французской Полинезии
9. Плата за пошлину

Семейная виза

Данный тип визы подойдет тем, у кого есть член семьи, являющийся резидентом Французской Полинезии.

Для подачи на данную визу потребуются следующие документы:

1. Пригласительное письмо от члена семьи
2. Оригинал документа, подтверждающего право собственности на недвижимость приглашающего лица
3. Копия заграничного паспорта
4. Документы, подтверждающие ваши связи с членом вашей семьи во Французской Полинезии (например, свидетельство о браке, свидетельство о рождении и т.д.)

Обработка заявления на любую визу занимает от 1- до 30 рабочих дней.

1.3 Российско-океанические отношения

Так как современные отношения России и Французской Полинезии завязаны на политических отношениях России и Франции отношениях, то на данный момент россиянам довольно затруднительно получить любой другой вид визы кроме туристической, что затрудняет миграцию наших сограждан на острова Французской Полинезии.

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ

- 1) Anne-Marie d’Hauteserre, Open Edition Journals, Planification économique et migration en Polynésie Française, 2004 // <https://journals.openedition.org/remi/300#tocto1n3>
- 2) Peuplement de la Polynésie: une migration océanienne, Tahiti Le Blog, 6.10.2021 // <https://tahitileblog.fr/histoire-geographie/peuplement-de-la-polynesie/>
- 3) Pickvisa, French Polynesia Visa Policy // <https://pickvisa.com/visa-policies/french-polynesia-visa>
- 4) Expatify // <https://www.expotify.com/guide/moving-to-french-polynesia>
- 5) Русский контур, Русские на Таити, 10.06.2020 // <https://dzen.ru/media/ruskontur/russkie-na-taiti-5eb6289b8a5b343ca05a7437>

Миграционная политика Папуа-Новая Гвинея

1.1 Формирование современной миграционной политики

Формирование современного контура дипломатических связей с ПНГ началось с исследований российского учёного Миклухо-Маклая Н.Н. Именно он внёс весомый вклад в развитие отношений с ПНГ. Его дело на культурно-научном уровне продолжает одноимённый фонд.

Дипломатические отношения с Папуа-Новой Гвинеей установлены 19 мая 1976 года. В 1990-1992 гг. в Порт-Морсби работало посольство СССР, а затем России. В настоящее время Российскую Федерацию в ПНГ по совместительству представляет Посол России в Индонезии. Российская Федерация не располагает Консульствами этого государства, поэтому оформление разрешений и виз осуществляется следующим образом:

1. Обращение в Консульство Австралии. Центры находятся в Санкт-Петербурге, Москве, Владивостоке;
2. Отправка документов в Посольство Папуа – Новой Гвинеи, которое расположено в Брюсселе;
3. Пересылка бумаг в Лондон для рассмотрения консульским отделом Верховной комиссии.

1.2 Российско-океанические отношения

Большинство граждан России, временно пребывающих в Папуа-Новой Гвинее (ПНГ), в среднем – от 30 до 100 чел. в месяц, находится в г.Маданге. Преимущественно это специалисты, работающие в транснациональных корпорациях по срочным трудовым договорам [2].

Участие Российской Федерации (РФ) в экономике ПНГ незначительное. Особую ценность для ПНГ представляют специалисты в области воздухоплавания - пилоты вертолётов и легкомоторных самолётов.

Вложения в добычу минерального сырья и газовые проекты ПНГ требуют инвестиций в миллиарды долларов и сопряжены с глобальной конкуренцией между РФ и международными консорциумами (например, с Exxon Mobil) [4].

1.3 Основные требования для миграции

Туристическая виза на посещение ПНГ бывает двух типов, для однократного въезда и пребывания в течении 30 дней и для длительного пребывания в течении 60 дней. С 17 июня 2019 года, возможно оформить электронную визу и получить необходимое подтверждение на электронную почту. Авиасообщение с ПНГ осуществляется через Порт-Морсби из Манилы, Сингапура, Токио и нескольких городов Австралии. В качестве подтверждения места проживания подходит бронирование номера в отеле. Сбор на 30 дневную визу составляет 50 долларов США. Отдельно оформляется виза для въезда представителей прессы [5].

Как временный вид на жительство, так и постоянный вид на жительство в ПНГ не оформляется. Разрешение на пребывание в стране с целью работы оформляется отдельным документом через посольство ПНГ. Для постоянного пребывания в стране необходима натурализация и получение гражданства.

Получение и утрата гражданства ПНГ основано на Законе о гражданстве от 13 февраля 1976 года и на Конституции от 16 сентября 1975 [3].

1. Гражданство по рождению предусмотрено для лиц, рожденных до 16 сентября 1975 года, при условии, что их предки по материнской и отцовской линии родились в стране. Гражданство ПНГ могут получить дети, родившиеся в ПНГ от неизвестных родителей или лиц без гражданства.
2. Гражданство по происхождению могут получить лица, рожденные за границей до 16 сентября 1975 года, при условии, что их предки по линии матери и отца родились в ПНГ. Эти лица должны быть зарегистрированы, а если им более 19 лет, то отказаться от всех других гражданств. Лица, рожденные 16 сентября 1975 года или после этой даты, при условии, если хотя бы один из родителей является гражданином ПНГ. Место рождения ребенка при этом значения не имеет, но ребенок должен быть зарегистрирован не позднее одного года со дня рождения.
3. Гражданство в порядке натурализации могут получить лица, выполнившие ряд условий. Заявитель должен прожить в стране **восемь лет**, отказаться от предыдущего гражданства, должен иметь намерения продолжать оставаться в стране, не иметь судимости. Также есть требование уважать местные обычаи

и культуру, владеть местным языком и иметь надежный источник дохода или средства к существованию.

Двойное гражданство **не признается**. Единственное исключение касается ребенка, который может иметь иное гражданство в силу рождения, и сохранять его до 18 лет. С возраста 18 лет дается один год для того, чтобы отказаться от иного гражданства, иначе в возрасте 19 лет гражданство ПНГ будет аннулировано.

Идентификационный документ ПНГ позволяет владельцу осуществлять безвизовый въезд (или с электронной визой / при условии получения визы по прибытии) в 82 страны и территории. Ни одна из стран Шенгенской зоны не включена в соответствующий список. Но в перечень входят сразу несколько популярных направлений, включая Великобританию, Канаду (электронная виза), Сингапур, Гонконг, Израиль, Таиланд, Малайзию, Индию, Индонезию.

Вывод. Папуа Новая Гвинея является прекрасной страной для незабываемого отдыха, но для получения второго гражданства эта страна не подходит. В ПНГ двойное гражданство запрещено, а период натурализации составляет - 8 лет.

Список использованных источников:

1. Сайт МИД РФ - [Независимое Государство Папуа-Новая Гвинея - Министерство иностранных дел Российской Федерации \(mid.ru\)](#);
2. Сайт сводной информации о стране - [Папуа – Новая Гвинея — подробная информация о стране \(wikiway.com\)](#);
3. Закон о гражданстве ПНГ – [Papua New Guinean nationality law - Wikipedia](#);
4. Фонд имени Миклухо-Маклая - <https://mikluho-maclay.org/papua-novaya-gvineya>.
5. Сайт Винского - <https://awd.is/viza-papua-new-guinea>.

Миграционная политика Новой Каледонии

1.1 Формирование современной миграционной политики

Новая Каледония – особое административно-территориальное образование Франции, расположенное в Тихом океане. Представлена крупным одноименным островом и группой мелких островов в юго-западной части Тихого океана, в Меланезии. Граничит на юго-западе с экономической зоной Австралии, на севере – с Вануату, на юго-востоке – с Фиджи. Столица – город Нумеа.

Площадь территории 551500 км². Численность населения. 66538,391 тыс человек (2015) Этническая структура населения. Доминирующей группой являются французы– 90%.

Вторая по численности этническая группа - арабы, которые составляют 5% населения страны. Арабы - группа народов семитской этноязыковой группы, населяющих государства Ближнего Востока и Северной Африки. В составе населения Франции представлены преимущественно выходцы из Алжира.

Франция завладела большей частью современной Новой Каледонии в 1853 году на церемониях в Баладе и на Иль-Де-Пен с целью зарезервировать территорию в качестве возможного места для исправительной колонии.

Было проведено несколько референдумов по признанию независимости Новой Каледонии, но в результате на протяжении всех голосований, порядка 96 процентов избирателей отвергли независимость.

1.2 Основные требования для миграции

Так как же работает миграционная полит. система в этой стране? Миграционная политика там направлена на: привлечение мигрантов с высокой квалификацией чтобы это соответствовало уровню экономике в стране, тем самым это позволяет развитию общества в стране.

В 1958г. был принят закон о миграции. После этого правительство снизило срок получения гражданства с 15 до 5 лет.

Ответственность за управление миграционной политикой в стране несёт Департамент иммиграции и межэтнических отношений.

В Новой Каледонии есть абсолютно всё для счастливой жизни: райские пляжи, тёплый океан, коралловые рифы и конечно же сама природа восхищает своими видами.

Но какие условия нужно соблюсти чтобы попасть на этот райский остров?

Для этого нужно получить визу или разрешение. Чтобы получить работу в Новой Каледонии нужно иметь действительное разрешение. Существуют так называемые долгосрочные визы. В основном это визы для студентов, тех кто хочет получить работу, семейные обстоятельства, а также постоянное место жительства.

Гражданство в Новой Каледонии немного сложнее получить, так как тут всё зависит от ваших кровных связей. Но если же у вас нет родственников французов, а есть муж, то тогда вы можете подать заявление на получения гражданства путём натурализации, если вы жили в Новой Каледонии или Франции на протяжении пяти лет. Единственным минусом является то, что вы должны в совершенстве владеть французским языком.

Поскольку Новая Каледония является частью Франции, следовательно там выдают французский паспорт и гражданство. Более того, можно получить гражданство по заявлению в браке или декрете.

Разрешается подать заявление на получения французского гражданства если:

- 1) ваш муж француз
- 2) у вас имеются предки французы
- 3) брат или сестра французы

Если брать в сравнение другую страну, то вот, например в Португалии всё намного проще так как там тебе могут дать гражданство просто, потому что ты беженец или у тебя происходит воссоединение с семьёй.

Сегодня можно сказать, что двери в Новую Каледонию открыты только для туристов. Как я уже говорил ранее, в основном берут молодых профессионалов с востребованной квалификацией, а также с идеальным знанием английского языка. Это всё делается для того, чтобы работодатели понимали, что эти люди готовы вложиться в австралийскую экономику.

1.3 дипломатические отношения России и Новой Каледонии

За прошедшие пару лет Российско-каледонские отношения сильно ухудшились, но это не удивительно поскольку Австралия безоговорочно приняла сторону Запада в тех непростых вопросах внешней политики, которые сейчас определяют наши отношения, а Новая Каледония сильно от нее зависит. Если говорить о беженцах, то для того чтобы получить убежище в Новой Каледонии, заявитель должен соответствовать требованиям Конвенции ООН о беженцах или условиям предоставления статуса «беженца», указанным в законе об иностранцах.

Австралия сейчас всецело поддерживает сторону США и стран Евросоюза и из-за этого даже очень хорошо подготовленным и высоко квалификационным людям из России будет практически невозможно переехать и получить гражданство.

Вывод

Подводя итог можно сказать, что список востребованных профессий в Новой Каледонии и в Австралии в целом довольно высок, но самыми желанными являются: техники, программисты и врачи. Если говорить о людях, которые уехали в Австралию работать, то большинство естественно осталось там (70% от всех, кто уехал туда из России). Туристическую визу, конечно, можно получить, но из-за сложных правил получения гражданства связанных с кровными родственниками или супругами, я бы не рекомендовал заморачиваться над всем этим, а просто съездить на 90 дней и хорошо отдохнуть.

Список использованной литературы

- 1) Формирование миграционной политики:
<https://www.iep.ru/files/text/usaid/migrat.pdf>
- 2) СМИ о Новой Каледонии: <https://polpred.com/news/?cnt=224§or=7>
- 3) <http://www.immi-to-australia.com/imm23.shtml>
- 4) Получение виз: http://www.visatoday.ru/?a=New_Caledonia
- 5) Правила въезда в Новую Каледонию: <https://wherecani.live/country/nc/>
- 6) Виза для россиян: <https://visalist.io/new-caledonia/visa-requirements/russia>

Миграционная политика Вануату

1.1 Формирование современной миграционной политики

Исследованием, а также реализацией миграционной политики занимается Министерство внутренних дел.

Закон Вануату об иммиграции (2010) определяет институты, которые регулируют иммиграцию в Вануату, а также установление статуса беженца. Законодательство дополняется Указом касательно регулировке въездных виз (2011), что определяет критерии, а также процедуры подачи заявлений на приобретение разных типов виз.

Национальное статистическое управление Вануату применяет сведения касательно посетителей, полученные с информации касательно прибытиях/вылетах в портах, а также аэропортах, которые издаются раз в месяц, и намеревается ввести вопросы миграции в последующую мини-перепись.

Заключительная национальная перепись населения, а также жилищного фонда Вануату (2009) включала темы, затрагивающие гражданства, постоянного места жительства, а также места жительства за 5 лет до переписи и места рождения.

1.2 Основные требования для миграции

Гражданство Вануату, по сравнению с другими государствами, кардинально отличается не только самими условиями последующего проживания, но и процедурой оформления. В 2023 году получить паспорт этого островного государства, расположенного в Меланезии к востоку от Австралии, может каждый желающий, подходящий под определённые требования.

Для того чтобы переехать в Вануату на постоянное место жительства, гражданин России может использовать несколько способов. На сегодняшний момент наиболее распространённым является: инвестирование в экономику страны и приобретение гражданства за криптовалюту. Вануату является первым государством в мире, гражданство в котором можно купить за биткойны. Использование официальной программы господдержки позволяет нерезиденту страны получить ПМЖ и гражданство, вложив собственные инвестиции в развитие экономики. Программа гражданства Вануату за инвестиции (Программа поддержки развития - DSP) начала свою работу в 2017 году. Но, стоит отметить, что первые паспортные предложения появились в Вануату ещё в конце XX века. Необходимо осуществить Безвозвратный взнос в Программу поддержки развития Вануату. Инвестициями считается невозвратный взнос в государственный фонд в размере от 130 000 долларов. Правительство Вануату проводит обязательную проверку данных, предоставляемых кандидатами на получение гражданства Вануату. Стоимость Due Diligence за каждого заявителя - 5 000 долларов. (Величина в 130 000 долларов распространяется не на одного человека, а на семью. Если несовершеннолетних детей трое или больше,

добавляется сумма 5 000 долларов в отношении каждого последующего.)

При этом данное условие действует только для детей не старше 18 лет. За тех, кто находится в диапазоне от 18 до 25, придётся добавлять по 10 000 долларов.

С учётом всех административных сборов, юридического оформления и оплаты услуг агента, стоимость гражданства в Вануату будет стоить около 200 000–240 000 долларов на семью из четырёх человек или на 30 000–45 000 меньше на одного.

Вариант использования биткоинов для приобретения гражданства, делает Вануату лидером в тихоокеанских офшорах. Получить гражданский паспорт можно всего за 44 биткоина. Отдельно следует упомянуть, что «инвестиционное» гражданство не ставит человека в определённую категорию, как это происходит с лицами, «купившими» гражданство в других странах. В правах с коренным населением страны они становятся равны. Иммигрировать в Вануату и стать полноценным гражданином этого государства, расположенного на 83-х островах архипелага Новые Гебриды, можно в минимальные сроки: за 2–2,5 месяца.

Что касается других вариантов, то законодательство страны допускает получение иностранным резидентом вануатского паспорта и вполне естественными методами:

- Через официальный брак с гражданином Вануату.
- Путём естественной натурализации: получения вида на жительство, затем ПМЖ и только после этого, подачей запроса на гражданство.
- Получить паспорт Вануату за особые заслуги перед государством или его населением.

Права мигрантов

Все иммигранты, независимо от их правового статуса, могут получить доступ к финансируемым правительством государственным службам здравоохранения, включая как экстренные, так и неаварийные службы.

Все визы (не для посещения) позволяют членам семьи получить визу того же класса и продолжительности, что и первоначальному заявителю.

Закон о представительстве народа позволяет Избирательной комиссии назначать избирательный участок в иностранном государстве и регистрировать эмигрантов из Ни-Вануату, проживающих за границей.

Для российских граждан переезд в Вануату с целью постоянного проживания будет иметь, равно как плюсы, так и определенные минусы.

Из числа позитивных моментов в первую очередь необходимо отметить:

- Основным преимуществом страны заключаются в том, что не взимается: налог на наследство, с корпораций, с оборота, подоходный налог, на прибыль от биржевых операций, на вывоз капитала.
- Программа Вануату – самая быстрая в мире, инвестор получает паспорт в течение

2-3 месяцев с момента подачи заявки.

– Легальность доходов, отсутствие судимости – главные причины для беспрепятственного получения гражданства.

– Паспорт Вануату позволяет посещать без виз более 90 стран, включая Гонконг, Сингапур и Великобританию. Находиться в Великобритании паспорт разрешает до 180 дней в году.

– По условиям программы инвесторам не обязательно посещать архипелаг или проживать в Вануату ни до, ни после получения паспорта.

Кроме всех перечисленных достоинств, следует подчеркнуть, что в версии британского рейтинга, граждане Вануату называются самыми счастливыми на земле.

Из недостатков следует выделить такие факторы, которые для многих соотечественников могут показаться наиболее значимыми и повлияют на изменение решения:

– Проживание в стране с совершенно противоположным менталитетом, традициями и национальными обычаями. Например, в то время, когда в России происходила Октябрьская революция, здесь ещё встречалось много каннибалов.

– Высокие цены на товары, ввозимые с «большой земли», из Австралии, Евразии, Американских континентов. Объясняется это удалённостью государства от основных поставщиков.

В отношении цен на основные продукты питания, называемые в России «продуктовой корзиной», действует государственная программа урегулирования, путём дополнительного субсидирования сферы.

1.3 Российско-океанические отношения

Дипломатические отношения СССР и Вануату были установлены 30 июня 1986 года. В декабре 1991 года Республика Вануату признала Российскую Федерацию в качестве правопреемника Советского Союза. Посол Российской Федерации в Австралии, Владимир Николаевич Морозов аккредитован в Вануату по совместительству. Посол Вануату в России не аккредитован.

Торгово-экономические и гуманитарные связи несущественны. Внешнеторговый оборот между Россией и Вануату по итогам 2013 года составил 15,3 тыс. долларов США.

В 2015 году Россия направила гуманитарную помощь (продукты питания, одеяла, палатки, электрогенераторы) в Республику Вануату для преодоления последствий разрушительного тропического циклона.

В настоящее время сведений о дипломатических и других отношениях России и Вануату не были выявлены.

Вывод

Посоветоваться по визовым вопросам, а также иммиграции в Вануату, допускается в дипломатических ведомствах Австралии – все без исключения правовые дела проводятся через Посольства и Консульства.

Инвестировать средства в экономику Вануату возможно в любой момент, главное обладать необходимым количеством денег. Инвесторы, а также бизнесмены со всего мира постепенно увлекаются подобным инновационным подходом. Так как имея местное резидентство возможно открыть фирму и осуществлять предпринимательство по сути без налогов, так как система налогообложения Вануату исключает многие из них. К тому же, в случае если в первые годы нет интенсивной деятельности, то правительство вообще никак не требует платежей.

На сегодняшний день Вануату не только жаркий островок, но кроме того, мировой офшорный центр и фискальный оазис, где зарегистрировано больше 30 зарубежных банков. Лояльная политика заинтересовывает все больше заграничного капитала и это способствует развитию экономики.

Список использованных источников

1. <https://garant.in/realii-i-perspektivy-ekonomicheskogo-grazhdanstva-vanuatu-novoe-pravitelstvo-respubliki-i-novye-usloviya-dlya-inostrannyh-investorov/>- Реалии и перспективы экономического гражданства Вануату. Новое правительство республики и новые условия для иностранных инвесторов
2. <https://www.migrationdataportal.org/overviews/mgi/vanuatu#4> -Migration Governance Profile: Republic of Vanuatu
3. <https://emigrating.ru/kak-poluchit-grazhdanstvo-vanuatu/?ysclid=lfijph82pe460100015#i> -Как получить гражданство Вануату
4. http://www.paclii.org/vu/legis/consol_act/cotrov406/ -Constitution of the Republic of Vanuatu
5. <https://archive.mid.ru/ru/maps/vu/?currentpage=main-country> — МИД РФ о Вануату.

Миграционная политика Марианских островов и полуострова Гуам

1.1 Формирование современной миграционной политики

Марианские острова

Северные Марианские острова имеют статус некорпоративной организованной территории, ассоциированной с США. Они расположены в западной части Тихого океана и включают в себя 14 островов, которые славятся своей первозданной природой, отличным дайвингом и серфингом, а также отличной рыбалкой и белоснежными песчаными пляжами. Острова также богаты историческими достопримечательностями. Именно на Марианских островах происходили сражения за Тихий океан во время Второй мировой войны. Туристам будет интересно увидеть следы кораблекрушений японских и американских кораблей. А еще можно с удовольствием отправиться на небольшие прогулки, во время которых открываются живописные уголки. А еще – посетив птичий заповедник и пещеру Тонга, можно увидеть сталактитовые и сталагмитовые образования, скопления ритуальных камней древних народов океана.

Острова представляют собой островную дугу, которая располагается в тектонически активном регионе в западной части Тихого океана. Архипелаг расположен в 2500 км от Филиппин и на таком же расстоянии от Папуа — Новой Гвинеи. Острова вытянуты между 12 и 21 градусом северной широты примерно на 800 км. Острова состоят из 15 крупных остров: Агихан, Агрихан, Аламаган, Анатахан, Асунсьон, Гуам, Гугуан, Мауг, Паган, Рота, Сайпан, Сариган, Тиниан, Фаральон-де-Мединилья и Фаральон-де-Пахарос.

Граждане России могут напрямую посещать территорию Содружества Северных Марианских островов без визы, сообщает МИД России. Содружество Северных Марианских островов — небольшое островное государство в Микронезии, в западной части Тихого океана. Сам хребет состоит из 15 островов вулканического происхождения, самые крупные из которых Сайпан, Тиньян и Рота. Однако только 14 островов принадлежат Содружеству, а пятнадцатый — остров Гуам, самый большой и южный из Марианских островов, уже считается отдельной территорией, которая принадлежит США, и они получили его как военный трофей обратно в 1898 г. Острова образуют две цепи - Северную и Южную, протянувшиеся в океане почти на 650 км. программа безвизового въезда», — говорится в сообщении, размещенном на сайте МИД России.

В документе указано, что данная программа распространяется на граждан Российской Федерации, «намеревающихся посетить Содружество Северных Марианских островов на срок, не превышающий 45 дней, и имеющих на руках обратные авиабилеты без права их обмена или возврата и с установление даты выезда не позднее 45 дней со дня въезда на территорию Содружества».

Въезд на острова осуществляется по действующему российскому паспорту, поэтому россияне должны заполнить регистрационную карточку Службы иммиграции и натурализации США (форма СВР I-94) и информационный лист о порядке безвизовой программы для въезда на территорию. Гуама и Содружества Северных Марианских островов (форма СВР I-736). «Со своей стороны приветствуем это

решение американских властей и считаем, что оно будет способствовать развитию российского туризма и двусторонних контактов на всех уровнях», — говорится в сообщении.

Гуам

Территория Гуам — остров в составе архипелага Марианские острова в западной части Тихого океана, имеющий статус некорпоративной организованной территории США (то есть не входящей в состав США, а являющейся их владением). Гуам также является самой западной территорией, принадлежащей США, наряду с остальными Марианскими островами. Как политическое образование Гуам делит архипелаг с Содружеством Северных Марианских островов.

Столица Гуама — город Хагатна, а самый густонаселенный город — Дедедо. Гуам является членом Тихоокеанского сообщества с 1983 года. Жители Гуама называются гуамцами и по рождению являются американскими гражданами. Коренные гуамские чаморро связаны с другими австронезийскими аборигенами Восточной Индонезии, Филиппин и Тайваня. Чаморро заселили остров около 4000 лет назад.

Экономика и туризм

Экономика Гуама поддерживается прежде всего туризмом (особенно из Японии) и находится на острове американской военной базой Андерсен, которая занимает значительную часть площади острова. На острове расположен Университет Гуама.

Туризм играет очень важную роль в экономике Гуама. Большинство отелей построено вдоль западного побережья, омываемого Филиппинским морем. Вместе с этим, постройка отелей и пребывание туристов наносит огромный вред прибрежным рифам, а также морской флоре и фауне.

Сейчас Гуам — популярное место для японских туристов, непосредственно благодаря тому, что он ближе к Японии, чем Гавайские острова. Около 90 % объёма туристического потока это туристы из Японии. Наиболее популярный сезон среди японских туристов — сезон дождей в период с июня по сентябрь, когда не так жарко и выпадают частые, но быстро прекращающиеся осадки (продолжительностью 20—30 минут).

1.2 Основные требования для миграции

Гражданам России, Украины и Беларуси виза для поездки на Северные Марианские острова в 2023 году нужна. Безвизовый режим въезда на Северные Марианские острова, а также на Гуам и Сайпан был отменен 3 октября 2019 года.

Чтобы поехать на острова, туристу необходимо заранее получить разрешение на въезд. Если вы едете по туру, то этим занималась турфирма. Если турист ехал самостоятельно, то ему нужно было предоставить документы в Департамент Иммиграции США.

На пограничном контроле нужно будет показать помимо визы следующие документы:

- загранпаспорт
- обратные авиабилеты
- заполненная миграционная карточка (формы I-94 и I-736), бланки обычно выдают в самолете

Северные Марианские острова находятся под юрисдикцией США, поэтому для

нахождения на их территории россиянам потребуется оформить американскую визу.

Аэропорты

При посещении Северных Марианских островов наиболее распространенным аэропортом прибытия является Сайпан (Saipan International Airport, SPN). На этом острове также сосредоточена основная курортная жизнь, лучшие отели и пляжи расположены с западной стороны, а восточный берег скалистый и обрывистый, именно с этих склонов берет начало Марианская впадина. Некоторые международные рейсы также прибывают на остров Рота.

Большинство туристов - японцы. Эта страна дает до 90% всех отдыхающих, что напрямую объясняется относительной близостью и налаженным воздушным сообщением. Японские туристы любят посещать острова даже в сезон дождей (с июня по сентябрь), жара в этот период не очень сильная, а дожди обильные, но кратковременные. Туристов из России и других постсоветских стран становится все больше.

Гуам

По новым правилам срок пребывания на территории островов не должен превышать всего 45 дней. Для получения безвизового доступа необходимо иметь паспорт гражданина РФ и обратный билет с точной датой выезда.

Безвизовый режим распространяется только на территорию Марианских островов. Туристы не смогут въехать в США через острова без визы.

По словам официального представителя МИД России Александра Лукашевича, это решение стало первым в рамках российско-американского Соглашения об упрощении визового режима между двумя странами.

В среднем остров посещают 600 000 туристов в год. По последним данным, 85% из них — граждане Японии. Статистику по России в профильных отделах Туринфо предоставить не удалось. По мнению экспертов, введение безвизового режима серьезно не увеличит уровень турпотока из России на этот курорт, но несколько оживит направление. Сегодня прямого маршрута из России на Гуам нет. Туристам придется лететь с пересадкой через Сеул или Токио.

«Скорее всего, остров будет интересен только как отдельное направление. Из-за проблем с транспортом даже при безвизовом режиме он не станет ни массовым, ни даже единичным. Туроператоры предложат Гуам в комбинированных турах с соседними азиатскими странами», — прокомментировал введение новых правил руководитель аналитического отдела АТОР Геннадий Боровиков.

Елена Попова, сотрудница американского туроператора American Travel Company, отмечает, что направление достаточно дорогое, и в первую очередь из-за перелета. Минимальная стоимость билета туда-обратно составляет 1500 долларов. «В нашей компании об этом регионе редко спрашивают. Лететь туда далеко, нужна пересадка. Это сложно. Да и цены на отели недешевые, сопоставимые по уровню с Гавайями — 300-350 долларов в сутки», — сказал эксперт.

Уральская туристическая компания «Континент-Интур» выяснила, что самым популярным является центральный район острова. «Около 90% всех туристов проводят здесь свой отпуск. Туристы предпочитают посещать южный регион в составе экскурсий. Здесь непосредственно сохраняется культура коренных жителей острова. Люди, которые приезжают на Гуам, чаще всего предпочитают дайвинг».

1.3 Российско-океанические отношения

Согласно археологическим данным, первые люди появились на островах за 2000 лет до нашей эры. и были выходцами из Юго-Восточной Азии. Позже первые поселенцы стали известны как чаморро. У островитян было социальное разделение. Женщины считались главами семей. Начиная с 16 века колонизаторы безуспешно пытались искоренить матриархат. Около 1000 лет назад культура чаморро изменилась, что отразилось на архитектуре. Островитяне начали строить так называемые камни латте, которые использовались в качестве фундаментов домов и в религиозных целях. 6 марта 1521 года моряки экспедиции Фердинанда Магеллана стали первыми европейцами, увидевшими острова (испанские корабли остановились в бухте Уматак у острова Гуам). Из-за первой неприятной встречи с чаморро Магеллан дал островам название Лас-Ислас-де-лос-Ладронес («Острова воров»), так как туземцы украли некоторые предметы с кораблей Магеллана, воспользовавшись слабостью команды после утомительного прохода через Тихий океан. В 1565 году острова были официально объявлены собственностью испанской короны. В 1668 году на острова прибыли миссионеры во главе с Диего Луисом Сан-Виторесом. Он дал островам новое название в честь испанской королевы Марианны Австрийской, вдовы Филиппа IV.

Началась колонизация Марианских островов. Вскоре Сан-Виторес был убит, что привело к вооруженным столкновениям. Население островов сократилось со 150 тыс. человек на момент прихода испанцев до 5 тыс. в 1741 г. Многие чаморро были вынуждены переселиться на Гуам (сопротивлялись только островитяне Роты, скрывавшиеся от испанских солдат в холмах остров). Началось заселение островов испанцами и филиппинцами. В 1815-1885 годах северные острова архипелага были заселены жителями соседних Каролинских островов. После окончания испанского владычества, когда чаморро разрешили вернуться на родные острова, оказалось, что многие привлекательные земли были заняты каролинцами.

После испано-американской войны Испания уступила южную часть Марианских островов Соединенным Штатам, а северную часть продала Германской империи по договору от 12 февраля 1899 года. После Первой мировой войны Марианские острова были отданы под управление Японией Лигой Наций (основным занятием японцев на островах было выращивание сахарного тростника), после Второй мировой войны - ООН под контролем США (американцы овладели острова в 1944 г., а самолеты, сбросившие бомбы, взлетели с острова Тиниан на Хиросиму и Нагасаки 6 и 9 августа 1945 г. соответственно). В 1978 году США предоставили островам особый статус: Северные Марианские острова и Гуам стали считаться некорпоративными организованными территориями США. В 1986 году жители островов получили статус граждан США.

Министерство внутренней безопасности США (DHS) объявило об отмене действовавшего на протяжении последних нескольких лет правила, в соответствии с которым граждане России имели право безвизового въезда на принадлежащие США Северные Марианские острова и остров Гуам. Уведомление об изменении текущей политики публикуется DHS в Федеральном реестре, официальном журнале федерального правительства США, и должно вступить в силу через 30 дней после его официальной публикации, запланированной на 3 сентября.

Теперь российские туристы имеют право приезжать на Гуам и Северные Марианские острова без виз на срок, не превышающий 45 дней. Им запрещен выезд с островов на другие территории, находящиеся под юрисдикцией США, и они должны иметь

обратные билеты или билеты в другую страну.

Список использованной литературы

1. Census 2010 News | U.S. Census Bureau Releases 2010 Census Population Counts for the Northern Mariana Islands»
<https://web.archive.org/web/20101223043232/http://www.oceandots.com/pacific/mariana/alamagan.php>
2. Commonwealth of Northern Mariana Islands (CNMI) and Guam
<https://web.archive.org/web/20120223183345/http://oceandots.com/pacific/mariana/>
3. The CIA World Factbook (2006)
<https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/index.html>
4. Australia - Oceania :: Guam — The World Factbook (англ.). Central Intelligence Agency
<https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/geos/gq.html>
5. Water and Environmental Research Institute of the Western Pacific AND Island Research and Education
<http://south.hydroguam.net/map-hydrology-watersheds.php>
6. Magellan's Voyage Around the World: Three Contemporary Accounts. — Evanston: Northwestern University Press, 1962.
<https://archive.org/details/magellansvoyage00pigagoog>

Миграционная политика Республики Кирибати

1.1 Формирование современной миграционной политики

Республика Кирибати (с Кирибатского Ribaberiki ni Kiribati) находится в западной части океана (часть группы островов Полинезии и Микронезии), состоит из 16 островов и 33 небольших атоллов. Общая площадь страны 812 км². Официальный язык Английский, однако большинство населения так же говорит на Тунгаруанском. Население по данным переписи населения на 103.058 на 2010-ый год. Столицей является Южная Тарава (Баирики).

12 июля 1979 года официально стала независимой страной от Великобритании, а уже в 1983 году начал действовать договор с США, по которому Америка отказывалась от притязания на 14 островов в архипелагах Лайн и Феникс. В 1999 году республика стала членом ООН.

Кирибати является дружной страной, в приоритете у неё страны, которые оказывают значительную финансовую поддержку: Австралия, Япония, Китай, и Новая Зеландия. Стоит отметить что дружба с Китаем продолжавшаяся 23 года с 1980-го. Прерывалась с 2003 по 2019 гг, так как в это время Республика Кирибати установила и поддерживала дипломатические отношения с Тайванем, признавая его отдельным государством от Китайской народной республики.

Источниками дохода государства является продажи копры (высушенная мякоть кокоса), рыбной продукции, также источником дохода для страны стала предоставления лицензий на ловлю рыбы другим странам. В целом же государству сложно наладить торговлю с внешним миром, из-за отдаленности островов от основных торговых маршрутов. По этой причине практически отсутствует и туризм. Он в стране не развит, на территории практически отсутствуют даже отели.

Ради потока финансов в республику извне в 1995 году, правительство ввело инвестиционную паспортную программу (investor passport program). По которому инвестор мог получить гражданство Кирибати. Однако в 2004 году программа была отменена под давлением других стран из-за поддельных паспортов и их продаже. Периодически в Кирибати поднимается вопрос о возобновлении продажи паспортов, так как он будет пользоваться спросом в виду безвизового режима в 121 страну, в первую очередь из-за подписанного договора со странами Шенгенской зоны 24 июня 2016 года.

На международной арене Кирибати усиленно поддерживает вопросы, связанные с глобальными изменениями климата, так как имеет прямой интерес, ведь от данных вопросов зависит будущее Кирибати. Из-за повышения мирового уровня океана территория республики уменьшается, в почву проникает соленая вода, тем самым уменьшая её пригодность в земледелии и подвергает риску засаливания скудных источников пресной воды. В 2007 году, примером для многих граждан Республики стал её гражданин Иоане Тейтиота, он мигрировал в Новую Зеландию в связи затоплением его места жительства, и стал 1-ым климатическим мигрантом в мире (позднее депортирован обратно в Кирибатскую республику). А в 2013 году президент республики Кирибати Аноте Тонг заявил что в связи с повышением уровня воды в будущем его народ будет вынужден мигрировать *«Чтобы наши люди*

выжили, им придётся мигрировать. Либо мы можем дождаться того момента, когда нам придётся перемещать людей в массовом порядке, либо мы можем подготовить их с этого момента...» В 2014 году купил 20-километровый участок на одном из островов Фиджи, для подготовки к катастрофе затопления Кирибати.

1.2 Основные требования для миграции

Для посещения Республики Кирибати необходимо иметь визу, за исключением граждан тех стран, с которыми был заключен безвизовый договор, например С Великобританией или страны Шенгенской зоны. Граждане данных стран могут в зависимости от договора пребывать на территории Кирибати 120 или 30 дней.

В Сиднее, Окленде, Гонолулу, Сеуле, Пекине, Гамбурге и Лондоне находятся почётные консульства Кирибати. Кроме этого, Кирибати имеет своего почётного консула в Токио.

Несмотря на то, что дипломатические отношения с СССР были установлены, на территории Кирибати и России нету посольств. Российские интересы представляет Посольство Российской Федерации в Индонезии, а Кирибатские интересы представляет посольство Великобритании.

Гражданам России для посещения Кирибати нужна виза, соответственно оформление виз ведётся на британских условиях в посольстве Великобритании.

Виза посетителя

Документы, необходимые для получения визы:

- Актуальный загранпаспорт;
- Чёткая копия первой страницы паспорта;
- анкета на английском языке – заполнять исключительно на сайте миграционной службы УК;
- 1 цветное фото форматом 3,5x4,5 см;
- документы, подтверждающие финансовую самостоятельность.
- справка с места работы на бланке со всеми координатами предприятия, с указанием должности и оклада, за подписью директора предприятия и главного бухгалтера, заверенная печатью.
 - Индивидуальным частным предпринимателям потребуется ксерокопия свидетельства о регистрации ИП и постановке на учет в налоговых органах.
 - Неработающим пенсионерам - ксерокопия пенсионного удостоверения, справка с места работы лица, оплачивающего расходы на поездку, либо выписка с его банковского счета, заявление за подписью данного лица о том, что он оплачивает расходы по пребыванию на Кирибати.
 - Для студентов – студенческий билет, справка с места учебы, справка с места работы лица, оплачивающего расходы на поездку, заявление за подписью данного лица о том, что он оплачивает расходы по пребыванию на Кирибати.
 - Для школьников – справка из школы, справка с места работы лица, оплачивающего расходы на поездку, заявление за подписью данного лица о том, что он оплачивает расходы по пребыванию на Кирибати;
- копии старых виз в Великобританию, США, Шенген, если есть;
- авиабилеты в обе стороны;

- приглашение от принимающей стороны, с датами, адресом проживания на время пребывания в стране, маршрут по стране, именами и фамилиями + номерами загранпаспортов или подтверждение на бронь отеля.
- Максимальный срок пребывания в стране для граждан РФ – 90 дней. По истечении этого срока визу необходимо продлить.
- Что следует помнить:
- загранпаспорт должен быть действительным по дате выезда;
- в загранпаспорте нужна одна страница для новой визы.

Паспорт предоставляется в случае если:

- Лица, имеют происхождение с Кирибати (потомки тех, кто родился на Кирибати до 1900 года), кто родился на Кирибати и имел гражданство Соединенного Королевства и Колоний.
- Лица, не имеющие происхождения с Кирибати, но родившиеся в Кирибати.
- Лица, имеющие происхождение с Кирибати, или граждане Соединенного Королевства и Колоний, которые были натурализованы на Кирибати (отказались от гражданства другой страны).
- Лица, имеющие происхождение Кирибати, граждане Соединенного Королевства и Колоний, рожденные за границей, если у них отец гражданин Кирибати.
- Женщины иностранки, если они состоят в браке с лицом, имеющим право на гражданство Кирибати.

1.3 Российско-Кирибатские отношения

06.03.2007 Иванов Александр Анатольевич назначен «Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Республике Индонезии и Независимом Государстве Папуа - Новая Гвинея, Республике Кирибати и Демократической Республике Восточный Тимор и Постоянным представителем Российской Федерации при Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) в Джакарте, Республика Индонезия, по совместительству»

16.11.2012 Галузина Михаила Юрьевича назначают на пост посла вместо Иванова Александра Анатольевича.

16.03.2018 Воробьева Людмила Георгиевна назначаю на пост посла, вместо Галузина Михаила Юрьевича.

26.09.2019 Министр МИД РФ С. В. Лавров произносит на английском языке вступительную речь в ходе встречи с высокими представителями малых островных государств южной части Тихого океана «на полях» 74-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в Нью-Йорке. Он выражает благодарность за совместную работу присутствующим, подчеркивает важность подобных встреч в дополнение к двухсторонним контактам, ... упоминает что граждане представителей присутствующих стран в том числе Республики Кирибати, проходят обучение в дип. Академии при МИД РФ. Говорит о том что на данный момент дипломатическое присутствие посольств мало, выражает желание увеличение таковых в двухстороннем формате, и продолжении подобной практики.

26.09.2019 Встреча министра МИД России С. В. Лаврова с высокими представителями малых островных государств южной части Тихого океана, в том числе Кирибати. Были обсуждены вопросы представляющие взаимный интерес, произнесены заверения об увеличении форматов двухсторонних и многосторонних контактов. Готовность РФ оказывать содействия странам участницам встречи разнопланового характера, в том числе и в вопросах адаптации к изменениям климата.

05.09.2020 30-летие дипломатических отношений между Российской Федерацией и Республикой Кирибати. Произошёл обмен посланиями между Министром иностранных дел Российской Федерации С.В.Лавровым и Президентом, Министром иностранных дел и иммиграции Республики Кирибати Т. Маамау. В ней в том числе заверялось убеждённость в том что взаимодействие на протяжении десятилетия было успешным для обеих стран, и подтверждалась готовность к продолжению конструктивного диалога в будущем.

Вывод

Республика Кирибати в силу географического расположения, скудности собственных полезных ресурсов, вынуждена зависеть от контактов с внешним миром, в следствии чего контакты с внешним миром идут преимущественно с позиции дружелюбных намерений. Миграция в страну практически не пользуется спросом во внешнем мире, а гражданство данной страны, рассматривалась и потенциально рассматривается в будущем преимущественно как использование источника безвизового передвижения по миру. Вопросы обсуждаемые в ООН несут преимущественно климатический характер проблем, которые несут угрозу существования Республики Кирибати. Двухсторонние контакты в основном касаются торговли рыбой, возможностью использовать землю Кирибати в собственных целях (США и Великобритания производили испытания ядерного оружия, Китайская Народная Республика использовала территорию Кирибати для размещения базы спутникового слежения). А контакты с Россией несут преимущественно характер обсуждения проблем на встречах ассамблеи ООН. Получается, на сегодняшний день, Республика Кирибати практически не представляет интереса на мировой арене как страна для миграции и дальнейшего проживания, скорее её стремятся покинуть под предлогом о скором затоплении, а также перенаселенности и невозможности достойной жизни на территории Кирибати. К сожалению, шансов на изменения ситуации крайне малы, для этого нужен мощнейший толчок к изменению ряда условий, таких как ресурсная база страны, уровень науки и образования, медицина, доступность транспортных сообщений с внешним миром и решение угроз со стороны изменения климата.

Список использованных источников

- 1) Краткая информация о Кирибати - <https://wikiway.com/kiribati/>
- 2) Дополнительная общая информация о Республике Кирибати - <https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D1%82%D0%B8#%D0%98%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%8F>
- 3) Угроза климатических изменений и их влияния на миграцию - <https://scientificrussia.ru/articles/uchenye-schitayut-ugrozu-klimaticheskoy-migratsii-s-ostrovov-tihogo-okeana-realnoj>

- 4) Как получить гражданство Кирибати - <https://honoraryconsul.ru/index.php?an=citizenship-kiribati#:~:text=%D0%94%D0%BB%D1%8F%20%D0%BB%D0%B8%D1%86%2C%20%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%B2%D1%88%D0%B8%D1%85%D1%81%D1%8F%20%D0%BD%D0%B0%20%D0%9A%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D1%82%D0%B8,%D1%81%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%8B%2C%20%D0%B2%20%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B9%20%D0%BE%D0%BD%20%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D0%BB%D1%81%D1%8F.>
- 5) Гражданство за инвестиции в страну - <https://immigrantinvest.com/ru/insider/prospect-launching-oceania-citizenship/>
- 6) Визовые требования для граждан Кирибати - https://en.wikipedia.org/wiki/Visa_requirements_for_Kiribati_citizens
- 7) Визовая политика Республики Кирибати - https://en.wikipedia.org/wiki/Visa_policy_of_Kiribati
- 8) Как получить визу гражданину РФ на Кирибати - <https://guide.travel.ru/kiribati/formalities/visas/>
- 9) Список консульств Кирибати - https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%BF%D0%B8%D1%81%D0%BE%D0%BA_%D0%B4%D0%B8%D0%BF%D0%BB%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D0%BA%D0%B8%D1%85_%D0%BC%D0%B8%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9_%D0%9A%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D1%82%D0%B8
- 10) Сайт МИД РФ о контактах Российской Федерации и Республики Кирибати на международной арене - <https://www.mid.ru/ru/maps/ki/>
- 11) МИД РФ вступительная речь С. В. Лаврова 26.09.2019 - <https://www.mid.ru/ru/maps/ki/1470614/>
- 12) Китайская Народная Республика и Республика Кирибати- https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B8%D1%80%D0%B8%D0%B1%D0%B0%D1%82%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE-%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B0%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B5_%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F